Devolución a Miguel González

Viernes 31 de Octubre
Liceo N° 4
Grupo 
Equipo de Observación: Prof: Magalí López- Visual
                                	Prof: Sandra Suarez - Visual
			Prof: Silvia García Aguiar – Referente
Tema:  Fotomontaje en Gimp
Los objetivos que propuso en la planificación de aula,  se alcanzaron ya que se evidencia en los alumnos el manejo de programas informáticos que contemplan los contenidos de la asignatura.
También se consideró en buena forma el dominio productivo a través de la construcción de los aviones (con material reciclado).
La actividad está bien secuenciada dentro del proyecto lo que generó un buen clima de clase, con alumnos interesados y que participaron activamente (también habilitó el manejo de las herramientas informáticas).
El docente conoce a su grupo de alumnos y también proporciona elementos válidos para la actividad planificada.
Se realizo un trabajo acorde a lo planteado en la planificación de aula, así como se pudo observar que los alumnos participaron de manera favorable.
El docente comenzó explicando los pasos a seguir en el programa Gimp para realizar un fotomontaje con los trabajos de aviones realizados por los alumnos. Se comprende la explicación, y es favorable ya que fue breve y no se atomizo a los alumnos con tantas herramientas, esto referido a que ellos no estaban siguiendo los pasos explicados por el docente en sus computadoras. Los estudiantes prestaron atención y comprendieron  ya que al cometer algún error  voluntariamente el docente, los alumnos se daban cuenta y lo corregían.
Al pasar a la tarea en la computadora en un principio algunos alumnos consultaron nuevamente, pero el docente los ayudó y además entre los mismos alumnos se ayudaban. Otra cosa importante fue que el docente al ver algunas dudas en general y al acordarse de que le había faltado explicar algunas herramientas de como cambiar los colores o cambiar escalas, lo explica de forma general a través del proyector.
Al finalizar la clase algunos alumnos ya habían terminado el fotomontaje, por  lo que la meta fue cumplida.
Se alienta al docente a seguir trabajando por proyecto y actualizándose como lo ha hecho hasta ahora.
