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ISTRACIÓN NACIONAL DE EDUCACIÓN PÚBLICA

CONSEJO DE EDUCACIÓN SECUNDARIA

INSPECCIÓN de FILOSOFÍA


                                                                                                                                                    
                                                           Montevideo, 22 de septiembre de 2017

Estimados Colegas de Filosofía


La Inspección de Filosofía, ha organizado un encuentro de Docentes de Filosofia, que trabajan actualmente o lo han hecho, en cursos de Bachillerato en Contextos de encierro.  

Esta actividad es coordinada por la Inspección de Filosofía del CES y la Coordinación General del proyecto ECE designada por el CES.  La asistencia de los docentes es obligatoria y sustituirá1 las horas de trabajo en coordinación que se cumplen regularmente en el mes. 

Motiva esta instancia, la convicción de que los docentes que vienen trabajando en  ECE han desarrollado una experiencia rica sobre la cual es preciso reflexionar. Reconocer esa experiencia formativa acumulada, ponerla en diálogo entre los que participan de ella, documentar acuerdos básicos, son tareas que importa sostener ante la ausencia de un área de especialización largamente reclamada. Se trata de empoderar al saber constituido en la propia práctica de los docentes que trabajan en ECE y considerado valioso, luego de someterlo al análisis reflexivo. 
        El análisis de estas prácticas, sus dificultades y sus logros, permite también poner en diálogo  con otras experiencias de prácticas educativas desarrolladas en los espacios institucionales regulares y promover aprendizajes sobre las modalidades de enseñanza.  
         FECHA DEL ENCUENTRO: Sábado 30 de setiembre de 2017, de 9.00 a 17.00 hs.                                                 
             LUGAR:  Cátedra Alicia Goyena, Pablo de María 1079, Montevideo 
          CONSIGNAS DE TRABAJO:  Se trabajará en formato de talleres sobre los siguientes ejes temáticos:
a) Reflexión sobre el sentido de la enseñanza de la Filosofía en ECE.
b) Re-significación de la didáctica de la enseñanza de Filosofía en ECE. Esto incluye re-pensar la evaluación y sus formatos. 

c) ¿Qué nos faltaría para ser mejores en estas prácticas, qué cosas deberían generarse?

Los docentes asistentes deberán traer por escrito una reflexión a compartir sobre su propia práctica, centrándose en un eje temático de los propuestos, de no más de una carilla de extensión. El trabajo de talleres pondrá en diálogo esos aportes y se elaborará, luego del análisis e intercambio de ideas, un documento que refleje lo producido. 
Dispondremos de pasajes y almuerzo para los asistentes, por lo que necesitamos,  envíen a la brevedad, antes del Lunes en lo posible, su aspiración, detallando: nombre completo, número de Cédula de  Identidad,  compañía o compañías en las que viajarán y ciudad de partida-y destino de regreso, a la dirección de correo electrónico:  insp.filosofia@gmail.com (No se proveen pasajes para colegas que residen en el Departamento de Canelones)
 Dada la perentoriedad de los plazos , nos comunicaremos además con Uds, en los casos que disponemos de sus datos, mediante el teléfono. Por dudas y consultas pueden llamarme al 099669034.

       Sin más, y esperando contar con la presencia de todos, les saluda

                                                                                 Prof. E. Mario López Abate                                     
                                                                                                                       Insp. de Filosofía
Dirección: Juncal 1395, Montevideo, Uruguay –Tel: 2916 63 78  Int. 408

