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Administración Nacional de Educación Pública  
INSPECCIÓN  de  FÍSICA

Montevideo, Marzo de 2020

Estimados/as Directores/as

Estimados/as Docentes de Física


Estamos frente a un escenario imprevisto, nada deseado, donde se han tomado algunas medidas para ir matizando esta situación, por lo que debemos revisar nuestros modos de atender la enseñanza y el aprendizaje. 


Hemos recibido una serie de consultas de algunos establecimientos educativos, en relación a los trabajos virtuales se están implementando y vemos la necesidad de explicitar algunos puntos. 



La Inspección de Física no se ha propuesto supervisar o contabilizar los contactos virtuales de los docentes con sus estudiantes ya que, hasta el momento, el trabajo a través de plataformas no ha sido declarado obligatorio por parte de la ANEP y el CES, sino que entendemos que forma parte de una serie de sugerencias para abordar la actual coyuntura. Esta inspección resalta la profesionalidad, el compromiso y la ética de los docentes, con la convicción que estarán presentes en cada paso y en el día a día, acompañando la formación de los estudiantes y brindar una guía a las familias durante en este período de receso de clases no asimilable a períodos vacacionales. 


Entendemos necesario mantener de la mejor manera posible la comunicación a distancia con los estudiantes, como forma de soporte, de continuidad del vínculo educativo y con la disciplina, por lo que sugerimos: 

· Habilitar la comunicación virtual con los estudiantes a través de diversos soportes. Por ejemplo: listas de difusión de WhatsApp, video llamadas de WhatsApp, Google Docs, Plataforma CREA, Portal Uruguay Educa, entre otros que los docentes consideren adecuados. Les recordamos que además de diseñar sus propios materiales, para el caso de Ciclo Básico, podrán utilizar los recursos del Portal Uruguay Educa que aparecen en “Módulo Secundaria” y están ordenados por nivel y asignatura (http://aulas.uruguayeduca.edu.uy).

· Las tareas propuestas constituirán un soporte pedagógico didáctico de acompañamiento por lo que una vez reintegrados al trabajo presencial habitual, los cursos requerirán de una re-planificación para su abordaje. 

Esta Inspección queda a disposición para colaborar con las diferentes comunidades educativas  apoyando las medidas preventivas y de aislamiento social que se nos han indicado por parte de Ministerio de Salud Pública para lograr, entre todos, mitigar la virulencia de esta pandemia con la que inauguramos el año lectivo. No duden en consultar los sitios web de ANEP y CES para obtener información oficial. 







Prof. Agnia Sánchez
                                                                                                             Inspectora de Física
Dirección: Juncal 1395, Montevideo, Uruguay –Tel: 9165221
                                       Correo electrónico:  inspfisica@gmail.com
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