INSPECCIÓN DE ARTE Y COMUNICACIÓN VISUAL

ESPACIO DE APRENDIZAJE COOPERATIVO
TIC Y VISUALIDAD. 
ASPECTOS COMUNES AL FUNCIONAMIENTO DE AMBOS MÓDULOS:

OBJETIVOS 

· Que el docente participe cooperativamente en procesos de diseño e implementación de 

Proyectos (Unidades Didácticas) para ayudar a sus alumnos a formarse en los lenguajes de la Comunicación Visual. Estas prácticas áulicas generadas, aplicadas y evaluadas, serán la base para promover nuevas acciones didácticas tendientes a continuar con el proceso de Alfabetización Visual. 

· Que oriente su tarea al desarrollo del potencial creativo, sensible y afectivo de los alumnos y estimulando los valores de producción artística y expresión plástica que ofrecen las nuevas herramientas tecnológicas. 

· Que adquiera competencia informática en Comunicación Visual 

· Que reconozca el rol del profesor como diseñador y facilitador de nuevos entornos. 

· Que participe en el desarrollo de los mecanismos necesarios para la construcción de soluciones concretas a los problemas reales que presenta la utilización de las nuevas tecnologías en el aula

· Propiciar entornos favorables para el desarrollo de nuevas estrategias y metodologías de enseñanza y aprendizaje incluyendo la investigación en torno al trabajo interdisciplinario, comunitario o a la universalización de proyectos a más de un grupo de estudiantes y sus posibles implicancias, adaptaciones y/o transformaciones. 

ROLES 

La implementación de este proyecto, estará a cargo de: 

· Un EQUIPO IMPULSOR: integrado por los Inspectores de Arte y Comunicación Visual, la Coordinadora del Aula Virtual del Proyecto, la Coordinadora de gestión, y los cuatro delegados seleccionados por el equipo de Referentes. Juntos delinearán y conducirán la marcha del proyecto. 

· Los Inspectores serán quienes orienten y supervisen la marcha general del proyecto. 

· La Coordinadora de gestión, tendrá bajo su responsabilidad la organización operativa la coordinación entre los diversos agentes, el apoyo logístico y el seguimiento administrativo. 

· La Coordinadora del Aula Virtual será la responsable de organizar, orientar, dinamizar y potenciar el Aula Virtual, los intercambios en ese ámbito y generar las apoyaturas necesarias as en este espacio medular del Proyecto, que articula todos las acciones y comunicaciones. 
Los Delegados se reunirán por lo menos dos veces al año con los demás miembros del Equipo Impulsor. Serán los voceros de las inquietudes de sus colegas referentes y sugerirán líneas de acción propuestas por el colectivo, aportando insumos para las evaluaciones y para la toma de decisiones cada vez que se les requiera. Para ello cada Delegado tendrá en cuenta la consulta a los Referentes que se encuentren más cercanos a su zona de influencia. 

REFERENTES

Los Referentes tienen un accionar que se conforma de tres roles fundamentales: 

· El rol de Tutor, es decir que acompañaran y apoyaran a los cursillistas en las instancias de acercamiento, ingreso y tránsito por las diversas etapas del proyecto. Se implicará a fondo con los procesos de diseño e implementación de las Unidades Didácticas a que se abocan sus cursillistas. Contarán con el apoyo virtual y eventualmente presencial, de los demás agentes del proyecto y de especialistas en caso de ser necesario. 

· El rol de Soporte, apoyando a todos los agentes del proyecto desde el aula virtual (y eventualmente en forma presencial).Se ocupa del empleo por parte de los cursillistas de los recursos digitales (software, digitalización de imágenes, publicaciones web, impresoras, etc.) Para ello preparará tutoriales para el aula Virtual del Proyecto, propondrá materiales de la web, abrirá y acompañará foros, etc. en la medida que se lo requieran los cursillistas o bien por iniciativa propia si lo considera necesario. 
· El rol de Animador: (modelo de trabajo 2013). Promueve el empleo de los recursos digitales en la disciplina, entre los docentes en general e intenta hacer comprender la importancia de la alfabetización en medios. Para ello organiza encuentros presenciales en los liceos, con sus colegas dentro o fuera de las instancias de coordinación, en jornadas específicas o en visitas a liceos y clases. Implementa talleres de software. Facilita información y promueve el intercambio de experiencias a través del aula virtual. 

Un equipo de GESTORES DE AULA 
· El Gestor de Aula, diseña, planifica y desarrolla en su aula experiencias de implementación.  Conjuntamente con sus Referentes, asumirán procesos cooperativos de diseño e implementación de nuevas prácticas de aula, aplicando la metodología de proyectos (Unidades Didácticas) de Arte y Comunicación Visual, que involucren los recursos digitales presentes en las XO. 

· Cada Gestor seleccionará uno de los grupos de CB que atiende, para implementar su proyecto final, debiendo coordinar esto con la Dirección del liceo. Contará con el apoyo de Inspección para toda gestión y para el nexo con Plan CEIBAL. El proyecto centraliza su acción a nivel de CB, no obstante en caso de manifestarse interés, podrá considerarse la participación de Gestores con cursos de 2º Ciclo. 

· Cada Gestor asumirá el compromiso de acceder en forma semanal al aula y participar en los foros, o tareas que se le soliciten por parte del Referente.
FORMATO DE PARTICIPACIÓN
1. AULA VIRTUAL
Todos los participantes, tendrán acceso al AULA VIRTUAL NACIONAL

· Espacio  ACADÉMICO

· Espacio  de INTERCAMBIOS (cafetería)

La participación en estos espacios se atendrá a los criterios que se establezcan y acuerden.

2. PRÁCTICA
La práctica se desarrollará con la tutoría de los profesores REFERENTES  con quienes se acordarán las pautas de trabajo y los criterios de evaluación del proceso de Aprendizaje Cooperativo.

· APRENDIZAJE Y PROFUNDIZACIÓN EN EL MANEJO DE SOFTWARE Y RECURSOS DIGITALES.

· ORGANIZACIÓN DEL CURRICULUM POR PROYECTOS CON INCLUSIÓN DE TIC

Para el abordaje de estas dos dimensiones se diseñarán y articularán: encuentros, tutorías en los liceos, cursillos, charlas, coordinaciones, enseñanza de aplicaciones, visitas, etc.
CERTIFICACIÓN
Se otorgará a los participantes que cumplan el proceso en forma acorde a los criterios previamente concertados, una certificación según los dispuesto en el Acuerdo Marco establecido entre el CES y el CFE.

MÓDULO 1: Nuevos Gestores

CARGA TOTAL: 160 hr
	ETAPA 0: Introducción  al uso de la Plataforma MOODLE. Construcción de un Relato visual usando recursos digitales.

	Duración

	En esta etapa el Referente orientará a los Docentes que se inicien en el recorrido del Proyecto EAC. Los docentes deberán diseñar un relato visual a partir de un tema de su interés, para el que utilizarán la Imagen digital y software específico. Desarrollaran los procesos de indagación, registro y creación y lo publicarán en el aula virtual, donde además se hará el seguimiento de los avances del mismo. Contando para todo el proceso con el apoyo del Referente zonal. 
	ABRIL-MAYO

	ETAPA 1: Introducción a la Planificación por proyectos. La Unidad Didáctica. 
	

	En esta etapa se transitará en torno al ABP (Aprendizaje Basado en Proyectos) para ello cada Gestor deberá matricularse en el curso de ABP desarrollado por el CFE que le ofrecerá todos los aspectos teóricos y reflexivos necesarios para afrontar esta etapa.

A su vez cada Referente apoyara al Gestor en el diseño y elaboración de un Proyecto de aula considerando el empleo de las tecnologías digitales, que tendrá aplicación real en uno de los grupos en los que trabaja el Gestor. El diseño de dicho proyecto se llevará a cabo a partir de un Protocolo de base que servirá como guía para el docente. 
	JUNIO-JULIO-AGOSTO
(La matriculación en el curso de ABP del CFE quedará expuesto a la disponibilidad del mismo en la web así como su inicio y finalización)

	ETAPA 2: Los recursos digitales. Lo esencial.
	

	En esta etapa cada Gestor se encontrará diseñando su proyecto de aula y a su vez pensando en aquel software específico que integrará a su planificación. 

Para ello se realizaran apoyos de parte del Referente por medio de actividades y talleres presenciales y virtuales que permitan acercar al docente Gestor al conocimiento y manejo de dicho software específico. 
	JULIO-AGOSTO 

(se realiza en  forma paralela a la Etapa 1)

	ETAPA 3: Puesta a punto y...¡Acción!
	

	En esta etapa cada Gestor culminará su planificación haciendo entrega del Protocolo de diseño de proyecto al equipo de Referentes y comenzando a implementar el mismo en el aula.

Se dará a conocer al Gestor el Protocolo de Observación a partir de rúbricas. 

A su vez se acordará una fecha para realizar la visita a la clase del Gestor por parte del Equipo de Observación que estará integrado por: Director del Liceo, Referente, Docente Experto ( Docente de Informática, Docente de Comunicación Visual que no participe del EAC, otros) y/o Adscriptos, quiénes actuará de acuerdo al Protocolo de Observación.
	SETIEMBRE - OCTUBRE-NOVIEMBRE

	ETAPA 4: EVALUACIÓN
	

	En esta etapa se realizará una devolución a cada Gestor por parte del Equipo de Observación en forma escrita. 

A su vez cada Gestor deberá realizar la evaluación del accionar de los Referentes y del Proyecto EAC, para la cual se realizará un Protocolo de Evaluación. 

Para la Certificación final, se considerará además de lo antedicho la frecuencia y 

la calidad de participación en el aula virtual, incluyendo las muestras de las 

producciones presentadas 

En todos los casos se tendrá en cuenta la atención de los dominios: crítico, 

cultural y productivo.
	NOVIEMBRE – DICIEMBRE.


MÓDULO 2: Docentes que ya cursaron el EAC en 2014. 

CARGA TOTAL: 160 hr
	ETAPA 0: Extensión del proyecto. Nuevas perspectivas.
	Duración

	En esta Etapa se trabajará a partir del resultado que se genere a nivel Nacional del Diagnóstico que se realizará a los Gestores 2014 de acuerdo a las siguientes opciones: 

· Elaborar un Proyecto ABP con inclusión de una Institución de la Comunidad (Liceo, Escuela, Museo Centro Cultural, otros.)

· ABP con especial hincapié en lo interdisciplinario.

· ABP abordando la re-estructuración de un proyecto presentado en el 2014 junto a un nuevo Gestor en el 2015.

· ABP, su aplicación y extensión a más de un grupo de alumnos.

Se abordarán estrategias de trabajo que aborden la problemática seleccionada por los Gestores así como el diseño de Proyectos, con apoyo de los Referentes.
	ABRIL-MAYO- JUNIO

	ETAPA 1: Arte y Tecnología. El software como recurso.
	

	En esta etapa los Gestores deberán matricularse en uno de los siguientes cursos que llevará adelante el CFE: 

· Animación Digital: Scratch

· Diseño en 3D: Blender y Sketchup

· Audiovisual: Gimp y Kdenlive.
Dichos cursos ofrecerán aspectos teórico-reflexivos y de análisis de acuerdo a la temática y software que abordan. Los Referentes serán los encargados de realizar las Tutorías necesarias para poder llevar adelante los aspectos prácticos. 


	JULIO-AGOSTO-SETIEMBRE
(La matriculación en el curso del CFE quedará expuesto a la disponibilidad del mismo en la web así como su inicio y finalización)

	ETAPA 2: Implementación en la práctica.
	

	En esta etapa cada Gestor culminará su planificación haciendo entrega del Protocolo de diseño de proyecto al equipo de Referentes y comenzando a implementar el mismo en el aula.

Se dará a conocer al Gestor el Protocolo de Observación a partir de rúbricas. 

A su vez se acordará una fecha para realizar la visita a la clase del Gestor por parte del Equipo de Observación que estará integrado por: Director del Liceo, Referente, Docente Experto ( Docente de Informática, Docente de Comunicación Visual que no participe del EAC, otros) y/o Adscriptos, quiénes actuarán de acuerdo al Protocolo de Observación.
	 OCTUBRE-NOVIEMBRE

	ETAPA 4: EVALUACIÓN
	

	En esta etapa se realizará una devolución a cada Gestor por parte del Equipo de Observación en forma escrita. 

A su vez cada Gestor deberá realizar la evaluación del accionar de los Referentes y del Proyecto EAC, para la cual se realizará un Protocolo de Evaluación. 

Para la Certificación final, se considerará además de lo antedicho la frecuencia y 

la calidad de participación en el aula virtual, incluyendo las muestras de las 

producciones presentadas 

En todos los casos se tendrá en cuenta la atención de los dominios: crítico, 

cultural y productivo.
	DICIEMBRE


